
(ع)نداي سیدالشهداء دخترانه غیردولتی مجتمع آموزشی 

 ریاضی

سه شرط را باید در نظر داشته باشیم:  - سفیدها  برابر آبی ها هستند.     - قرمزها کم تر از 1.گزینه 4
سفیدها هستند.      - قرمزها بیش تر از آبی ها هستند. 
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در حالت اول و دوم، شرط شماره ي 2 برقرار نمی شود و در حالت چهارم،
33 − 14 =  شرط سوم برقرار نمی شود. تعداد قرمزها  تا کم تر از سفیدها است.                                   19

باید مجموع سطرها را به صورت یک دنباله پشت سرهم بنویسیم: 2.گزینه 1
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ام سطر1394

1394 تعداد کل  یکی در میان 2 داریم 2 ها  تعداد  :

اگر چوب کبریت هاي شماره ي 2، 3 و 4 را برداریم، سه مثلث باقی می ماند ولی دو چوب کبریت 3.گزینه 2
اضافه می آید. (حالت نامطلوب)
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اگر چوب کبریت هاي شماره ي 3، 6 و 1 را برداریم، سه مثلث باقی می ماند ولی باز هم یک چوب کبریت اضافه
می آید. (حالت نامطلوب)
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اگر چوب کبریت هاي شماره ي 2، 4 و 6 برداریم، سه مثلث باقی می ماند و هیچ کبریتی اضافه نمی آید. (جواب
2 + 4 + 6 = سؤال)  12
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1 + 3 + 5 = اگر چوب کبریت هاي شماره ي 1، 3 و 5 را هم برداریم، همین حالت پیش می آید. 9
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روي محور  واحد مثبت را با هفت جهش به عقب آمده ایم. در این تقسیم مقدار برگشت در هر  4.گزینه 2
جهش را پیدا می  کنیم.

می  دانیم هرگاه حاصل  ضرب دو عدد طبیعی، زوج باشد حداقل یکی از آن دو زوج است. از آن  جایی 5.گزینه 2
که تنها عدد زوج اول 2 است، پس آن دو عدد اول 2 و 103 هستند.

با توجه به اینکه در عبارت داده شده جملات مشابه وجود ندارد کافی است تعداد جملات موجود را 6.گزینه 3
گه بین علامت هاي  جمله می شود.

7.گزینه 3
 ماه
 تبدیل واحد 

35

35 ÷ 7 = 5

206 ÷ 2 = 103 → 103 + 2 = 105

+ و − هستند را بشماریم که 4

⇒ مجموع خرید خیاط در 2 75٫41 + 45٫47 = 120٫88 m

⇒ 120٫88 × 100 = 12088 m
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8.گزینه 3
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9.گزینه 4

تعداد گاوها               تعداد مرغ ها  10.گزینه 2
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△ ×4 × ◯ + 2 است. طب ق مسئله داریم: می دانیم مدل مجموع پاها به صورت: 

4 × ◯ + 2 × △= 14 + (2 × ◯ + 2× △) ⇒ 4 × ◯ = 2 × ◯ + 14



◯ =  با راهبرد حدس و آزمایش می فهمیم:  7
△ سن مادربزرگ       ◯ سن یکی از نوه ها            □ سن نوه ي دیگر 11.گزینه 2 

2 × (◯ + □ ) = 104 ⇒ ◯ + □ = 52 ⇒△= 52 
210 کاغذ داریم به ضخامت 0٫03 که روي هم، ضخامت را تشکیل می دهند. پس از 10 بار تا،  12.گزینه 2

بنابراین می توان نوشت:

13.گزینه 2

△= ◯ + □

△ + ◯ + □ = 104} −→ ◯ + □ + ◯ + □ =−−−−
جایگذاري
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به طول و عرض هر نقطه دو واحد اضافه شود. 14.گزینه 3
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مساحت قاعده (دایره)

حجم این حجم براي دوران 

16.گزینه 2

شکل را به دو قسمت مجزا تقسیم می کنیم: 17.گزینه 2
1

x 2 x
2 x

2 x
x2

حجم قسمت

حجم قسمت

 = 3 × 8 × 8 = 192cm2

 = 192 × 4 = 768cm3 → ∘360 است   

⇒ a =
360

= 128c
درجه
حجم
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768
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126 × 238 × 153 = 2 × 2 × 3 × 3 × 3 × 3 × 7 × 7 × 17 × 17

7) =  حجم → 2142
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حجم

1  :  = x × 2x × 4x = 8xxx

2   = x × 2x × 2x = 4xxx

15.گزینه 1

حجم

18.گزینه 1

هر شکلی ساخته باشیم، در نهایت با مقوایی به اضلاع  در  سانتی متري ساخته ایم. یعنی 19.گزینه 3
مساحت مقوا با مساحتِ کل شکل ساخته شده برابر است با: 

ابعاد مکعب مستطیل کوچک  است. باتوجه به این که وجه هاي روبه رو در مکعب 20.گزینه 2
مستطیل نقطه چین، مساوي یکدیگرند، تنها قسمتی که مساحتش از مکعب مستطیل اولیه کم شده است، وجه

3 است. در این صورت × 9 = جلویی و عقبی یک مکعب مستطیل کوچکند که مساحت هرکدام از این وجه ها 27

 = 8xxx + 4xxx = 12xxx → 12xxx = 1500 → xxx = 1500 ÷ 12 = 125 ⇒ x = 5
کل

4 × 4 × 4 = 64
7050

70 × 50 = 3500cm2
9 × 3 × 6

6] ]= [ ⇒  مختصات مرکز دایره ي شماره ي[ [ 2 n −
2 6 34

34
n-

n=20
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2 است. × 27 = کل مساحت کم شده 54
باتوجه به اینکه اگر دو زاویه متمم یک زاویه باشند، خود با هم برابرند، پس گزینۀ  درست است. 21.گزینه 3

عبارت گزینۀ  طبق صفحۀ  کتاب درست است. 22.گزینه 3
عبارت گزینۀ 2 طبق تعریف عدد اول درست است.

3
156

عبارت گزینۀ 3 نادرست است. تعداد شمارنده هاي  یک عدد می تواند زوج و یا فرد باشد، به عنوان مثال: 
14 ه هاي تعداد شمارند  = 1, 2, 7, 14 → 4تا (زوج)

عدد، شمارندة عدد حاصل ضرب می شوند. در نتیجه تعداد
)

عبارت گزینۀ  درست است، زیرا هر کدام از این دو 
شمارنده هاي عدد حاصل ضرب، از دو تا بیش تر است، بنابراین اول نیست.

اگر عدد منفی به توان زوج برسد، مثبت می شود. 23.گزینه 4

16 تعداد شمارنده هاي = 1, 2, 4, 8, 16 → تا 5 فرد)
4

A = 128
× 365

× (−3)
8

128
× 365

× 38
= 128

× 38
× 365

= 368
× 365

= 3613 
راه حل دوم:

A =

راه حل اول:

128 
× (−3)

8 
× 365 

= (−36)
8 

× 365 
= 368 

× 365 
= 3613

A=

راه حل اول: با استفاده از راهبرد زیرمسئله، پاسخ می دهیم: 24.گزینه 3
مقدار حجم آب جابه جا شده برابر با حجم مکعب آهنی می باشد:

 
V1 = 15 × 6 × 8 = 720 cm3 

 
 V2 = 3 × 3 × 3 = 27cm3

: حجم آب درون مکعب مستطیل چقدر است؟ مسئلۀ 

: حجم مکعب آهنی چقدر است؟ مسئلۀ 

1

2
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: مجموع حجم آب و مکعب آهنی چقدر است؟ مسئلۀ 

: مساحت قاعدۀ ظرف مکعب مستطیل چقدر است؟ مسئلۀ 

: ارتفاع آب بعد از انداختن مکعب درون ظرف چقدر است؟ مسئلۀ 

: سطح آب نسبت به  سانتی متر قبلی چقدر بالا آمده است؟ مسئلۀ 

3

4

5

68

 720 + 27 = 747cm3

S = 15 × 6 = 90cm2

747 ÷ 90 = 8٫3cm

8٫3 − 8 = 0٫3cm

سطح آب 0٫3 سانتی متر بالا می آید.
راه حل دوم: 

نکته: حجم آب جابه  جا شده در مکعب مستطیل برابر حجم مکعبی است که داخل آن می اندازیم، بنابراین براي
یافتن سطح بالا آمده کافی است حجم مکعب آهنی را بر مساحت قاعدة مکعب مستطیل تقسیم کنیم:

مکعب = 3  
× 3 × 3 = 27cm3 

27 تفاوت سطح آب: ÷ 90 = 0٫3cm  

V

=مکعب مستطیل 15S × 6 = 90cm2
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 علوم

براي تبدیل تنُ به کیلوگرم باید آن را در عدد  ضرب کرد. 1.گزینه 2
0٫25 × 1000 = 250 kg  (کیلوگرم)

براي طبقه بندي اطلاعات نیاز داریم که شباهت ها و تفاوت هایی که در آزمایش و یا در تفسیر اطلاعات به آن بر می  2.گزینه 4
خوریم، جداسازي کنیم.

هر متر مر بع معادل ده هزار سانتی متر مربع است. 3.گزینه 4

 , 

4.گزینه 3

40 − 20 = 20  

1000

1m2

5m2
10, 000cm2

x = 50, 000cm25m2 = 5m× 1m = 5 × 100cm× 100cm ⇒ 50000cm2

⎧⎪
⎨
⎩⎪

e = 20
n = 20
p = 20

= عدد اتمی 20
= عدد جرمی  40
=عدد اتمی − عدد جرمی = تعداد نوترون 

= 20

 تعداد پروتون − تعداد الکترون =  عدد اتمی  

5.گزینه 1

1
1 

6.گزینه 3
عدم وجود ربایش بین ذره هاي گازها، باعث این میشود که ذرات گاز ها بتوانند به سادگی و بدون مانع ، جنبش کنند و از یک دیگر

فاصله ي زیادي پیدا کنند 
جامد  مایع  گاز <<

←−−−−−−−−−−−−−−−− 

 
3
1

1
5P → =تعداد نوترون 31 − 15 = 16

H → = 1 − 1 = تعداد نوترون0

3 → =تعداد نوترون 16 × 1 + 3 × 0 = 16PH

فاصله ي ذرات و جنبش ذرات
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به حرکت آب به سمت بالا و پایین موج می گویند. در اثر وزیدن باد بر روي دریا امواج دریایی به وجود می آید. باد در اثر 7.گزینه 2
اختلاف دما بین دو نقطه به وجود می آید که علت به وجود آمدن باد نور خورشید است.

بیشتر آب هاي کره زمین آب هاي شیرین و قابل آشامیدن اند برخلاف آ ب هاي دریایی که شورند.  8.گزینه 4
هر قدر عمق چاه بیشتر باشد عمق سطح ایستایی زیاد خواهد بود. در سواحل دریا این عمق کم (چن دمتر) اما در نواحی 9.گزینه 1

خشک داخلی این عمق زیاد (بیش از  متر) است. 
باتوجه به این که در این ظرف، حجم آ ب بیش تري در ارتفاع بالاتر قرار می گیرد، پس انرژي پتانسیل گرانشی کل 10.گزینه 1

ذخیره شده در آن بیشتر خواهد بود و همچنین اینکه انرژي پتانسیل گرانشی به جرم و ارتفاع بستگی دارد.
میان وعده هاي سالم شامل میو ه جات، آجیل و ... است و شکلات، چیپس، پفک، شیرینی میا ن وعده هاي مناسبی نیستند. 11.گزینه 4

پروتئین ها در دستگاه گوارش ما تجزیه و به آمینو اسید  تبدیل می شوند و مجدد جذب و پروتئین هاي جدیدي را می  12.گزینه 3
سازند. آمینو اسید هاي ضروري همگی در پروتئین هاي گیاهی وجود ندارد.

13.گزینه 2
جابه جایی × نیرو = کار

150

W = F ×d

W = 2370 N × 2m = 4740 j

14.گزینه 4
 وزن 

گوارش شامل هضم و جذب است که غذا در آن ابتدا خرد شده و تجزیه می گردد و با آب و دیگر مواد به صورت 15.گزینه 4
محلول در آمده و جذب می شود.

بهترین راه مطالعه ي درستی یا نادرستی پیش بینی، طراحی و انجام دادن آزمایش و بررسی نتایج آن است. 16.گزینه 4
دریاچۀ ارومیه در اثر شکستگی هاي قسمتی از سنگ کره به وجود آمده است. 17.گزینه 4

غذاهاي گیاهی مانند غذاهاي جانوري منبع پروتئین هستند، اما بیش تر پروتئین هاي گیاهی بعضی از آمینو اسیدهاي 18.گزینه 4
ضروري را ندارد، در نتیجه گزینۀ  در مقایسه با بقیۀ گزینه ها پروتئین بیش تري دارد.

بازیافت یعنی برگرداندن مواد یا وسایل فرسوده به شکل اولیه و تهیۀ مواد یا وسایل جدید، مثل تهیۀ کارتن از کاغذ 19.گزینه 4
باطله یا تهیۀ دستبند از انگشتر شکسته.

در مولد برق، انرژي جنبشی به الکتریکی تبدیل می شود. 20.گزینه 4

⇒ F = 1٫5 × 10 = 15NF =

W = F ×d = 15N × 5m = 75 J

جابه جایی به سمت بالا و نیروي وزن به سمت پایین است. چون جابه جایی و نیرو خلاف جهت هم هستند، علامت کار منفی است:
W = −75 J
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